

第 20 天：无罪的仆人 (The Sinless Servant)

主耶和华赐我受教者的舌头，使我知道怎样用言语扶助疲乏的人。主每早晨提醒，提醒我的耳朵，使我能听，像受教者一样。主耶和华开通我的耳朵，我并没有违背，也没有退后。人打我的背，我任他打；人拔我腮颊的胡须，我由他拔；人辱我，吐我，我并不掩面。主耶和华必帮助我，所以我不抱愧。我硬着脸面好像坚石，我也知道我必不至蒙羞。称我为义的与我相近；谁与我争论？可以与我一同站立！谁与我作对？可以就近我来！主耶和华要帮助我，谁能定我有罪呢？他们都像衣服渐渐旧了，为蛀虫所咬。（赛 50:4-9）

在这段经文中，我们观察到主耶和华顺服的仆人与逼迫和恶待祂的人之间明显的对照。令人吃惊的是这顺服的仆人是被呼召去为不顺服的百姓受苦——被打、被吐唾沫和被嘲弄。然而，祂“硬着脸面好像坚石”走向受苦的道路，而且“必不至于蒙羞”。祂知道祂的受苦不是徒然的，因为祂的子民将因此而被救赎。

新约作者们明白在这段经文中所提到主耶和华的仆人不是别人，正是耶稣基督。祂知道在前面有刑罚等着祂，却“定意”向耶稣撒冷去（路 9:51）。祂被鞭打、戏弄、吐唾沫（可 15:19-20）。祂不是因祂的罪而受苦，而是因我们的罪受苦，且祂的一生留下全然顺服的标志，甚至死在十字架上（腓 2:5-9）。

耶稣经过这一切，依然是无罪的仆人。耶稣如何能够忍受如此恶待，还深信祂必不至蒙羞呢？答案就在“喜乐”这个字上：祂因那摆在前面的喜乐……忍受了十字架的苦难……（来 12:2b）驱动耶稣的那个喜乐，乃是借着祂受苦，而祂的百姓将得救的事实。

今天，我们也有极大的喜乐摆 在我们的面前。诚然在我们的天路历程中会有痛苦和苦难，但凭信与基督联合，我们必不至蒙羞。让我们背起我们的十字架并跟随基督这位无罪的仆人吧！

祷告：

天父，我们为着我们无罪的仆人——耶稣的生、死和复活感谢祢！当我们在痛苦与苦难中寻求喜乐时，愿这个好消息带给我们力量。奉基督的名，阿们！